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Піскурська Г. В.  
Плюрилінгвальний компонент у структурі професійної компетентності 

менеджерів зовнішньоекономічної діяльності 
В статті розглядається питання плюрилінгвальної компетенції як 

компонента структури професійної компетентності менеджерів 
зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД). Узагальнюється трактовка понять 
«компетенція», «компетентність» і «професійна компетентність». Так, 
компетенція є  системою знань і вмінь в певній сфері людської діяльності. 
Компетентність, в свою чергу, – це володіння людиною відповідною 
компетенцією. Професійна компетентність інтегрує професійні теоретичні 
знання, практичні вміння, апробовані в досвіді, і професійно значущі 
особистісні якості фахівця. У статті наводиться загальна модель фахівця та 
визначається структура професійної компетентності менеджерів ЗЕД. Крім 
того, автор описує сутність плюрилінгвальної компетенції та визначає її місце в 
структурі професійної компетентності фахівців з менеджменту ЗЕД. У статті 
виявлено, що плюрилінгвальна компетенція є інтегруючим компонентом, який 
взаємопов’язує інші елементи  структури професійної компетентності 
менеджерів ЗЕД.   

Ключові слова: професійна компетентність, плюрилінгвальна 
компетенція, модель фахівця, структура компетентності. 

 

Пискурская А. В.  
Плюрилингвальный компонент в структуре профессиональной 

компетентности менеджеров внешнеэкономической деятельности 
В статье рассматривается вопрос плюрилингвальной компетенции как 

компоненты структуры профессиональной компетентности менеджеров 
внешнеэкономической деятельности (ВЭД). Обобщается трактовка понятий 
«компетенция», «компетентность» и «профессиональная компетентность». Так, 
компетенция – это система знаний и умений в определенной сфере 
человеческой деятельности. Компетентность, в свою очередь, – это обладание 
определенной компетенцией. Профессиональная компетентность интегрирует 
профессиональные теоретические знания, практические умения, 



апробированные в опыте, и профессионально значимые качества специалиста. 
В статье приводится общая модель специалиста и определяется структура 
профессиональной компетентности менеджеров ВЭД. Кроме того, автор 
описывает сущность плюрилингвальной компетенции и определяет ее место в 
структуре профессиональной компетентности специалистов в сфере 
менеджмента ВЭД.  В статье выявлено, что плюрилингвальная компетенция 
является интегрирующим компонентом, который взаимосвязывает другие 
элементы структуры профессиональной компетентности менеджеров ВЭД.  

Ключевые слова: профессиональная компетентность, плюрилингвальная 
компетенция, модель специалиста, структура компетентности.  

 

Зміни в сучасній економіці України, пов’язані з процесом інтеграції до 

світової системи господарювання вимагають підвищення рівня 

конкурентоспроможності вітчизняних підприємств і фахівців на міжнародних 

ринках. Це залежить в першу чергу від якості професійної підготовки 

економіко-управлінського апарату. Тому сучасна вища освіта повинна 

забезпечувати високий рівень професійної підготовки майбутніх фахівців – 

менеджерів зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД). Приєднання України до 

Болонської системи освіти вимагає оновлення принципів вищої освіти та 

процесу професійної підготовки фахівців. Важливою складовою професійної 

компетентності менеджерів ЗЕД є здатність успішно функціонувати та 

спілкуватися в іншомовному професійному оточенні. Реформування мовної 

вітчизняної освіти сьогодні відбувається з урахуванням досвіду основних 

досягнень європейських країн в цьому напрямку. Згідно з 

«Загальноєвропейськими Рекомендаціями з мовної освіти» [1] одним з 

головних принципів сучасної мовної політики є плюрилінгвальний підхід. 

Раніше мета навчання мови трактувалась як досягнення «майстерності» у 

спілкуванні однією, двома або навіть трьома мовами, кожна з яких розглядалась 

ізольовано, з «ідеальним носієм мови» в ролі зразка. Сьогодні сформульована 

нова мета – розвивати лінгвістичний репертуар, в якому присутні всі мовні 

здібності, отже, розвивати плюрилінгвальну компетенцію студентів.  

Дослідженню професійної компетентності фахівців присвячені численні 

праці А. М. Алексюка, В. П. Андрущенка, С. Я. Батишева, І. Д. Беха, 



В. П. Беспалька, В. М. Галузинського, М. Б. Євтуха, Н. Г. Ничкало, І. А. Зязюна 

та ін., в яких розкриті загальні питання професійної підготовки та змісту 

професійної освіти. Професійна підготовка фахівців у різних галузях була 

об’єктом розгляду дисертаційних досліджень М. М. Ісаєнко (військові), 

Л. Г. Кайдалова (фармацевти), О. М. Клочко (юристи), О. Г. Набока, 

Г. О. Копил (економісти). Вивченню окремих видів професійної компетентності 

присвячені наукові праці М. О. Богатирьової, І. А. Воробйової, В. В. Сафонової, 

В. М. Топалової (соціокультурна компетенція), О. О. Вишневської (ділова 

культура), Р. О. Гришкової, Н. А. Ігнатенко, В. О. Калініна (формування 

іншомовної соціокультурної компетенції), М. М. Лєвшина, Т. О. Плеханової 

(формування інформаційної культури у професійній підготовці майбутніх 

економістів), В. А. Лівенцової (культура професійного спілкування майбутніх 

менеджерів), Л. О. Савенкової (комунікативна компетентність). Однак на 

сьогоднішній день недостатньо уваги приділялося питанню місця 

плюрилінгвальної компетенції в структурі професійної компетентності 

майбутніх менеджерів ЗЕД, що й обумовило актуальність даної статті. 

Отже, розкрити місце плюрилінгвального компонента професійної 

компетентності фахівців з менеджменту ЗЕД допоможе виконання наступних 

завдань:  

1) охарактеризувати сутність понять «компетенція», 

«компетентність», «професійна компетентність»; 

2) описати структуру професійної компетентності менеджерів ЗЕД; 

3) визначити місце плюрилінгвальної компетенції як компонента 

професійної компетентності. 

Перш за все слід дати визначення термінології, адже у науковій літературі 

існує велика кількість трактовок понять «компетенція» і «компетентність». У 

даній статті ці поняття не є тотожними, а знаходяться в підлеглому зв’язку: 

компетенція – це складова частина компетентності. Слідом за 

А. В. Хуторським, під «компетенцією» ми розуміємо «сукупність 

взаємопов’язаних якостей особистості у відношенні до певного кругу предметів 



та процесів», «компетентність» співвідноситься з «володінням людиною 

відповідною компетенцією, яка також включає її особистісне відношення до неї 

і до предмету дійсності» [2]. Н. І. Алмазова, в свою чергу, визначає компетенції 

як знання і вміння в певній сфері людської діяльності, а компетентність – це 

якісне використання компетенцій [3, c. 118].  

Компетентність фахівців – це результат професійної підготовки, що 

характеризує кваліфікацію цього фахівця, яка представлена вміннями та 

знаннями, необхідними для здійснення професійної діяльності. У різних сферах 

праці змістовні аспекти компетентності фахівців відрізняються один від одного. 

Активне використання і поширення поняття «професійна 

компетентність» є характерним для останніх років. В даний час, як відзначає 

М. А. Вікуліна, професійна компетентність визначається як явище, що інтегрує 

професійні теоретичні знання, практичні вміння, апробовані в досвіді, і 

професійно значущі особистісні якості фахівця [4, с. 85]. 

Отже, природа професійної компетентності фахівця розуміється як 

система взаємопов’язаних та взаємообумовлених елементів (підсистем), які 

забезпечують цілісність професійної підготовки: ключових, загально 

предметних/базових та предметних/спеціальних компетенцій [5, с. 75]. 

Якщо тепер спроектувати змістовне наповнення цих базових понять на 

управлінську сферу діяльності, професійна компетентність менеджера ЗЕД 

включає в себе сформованість професійно значущих компетенцій майбутнього 

менеджера ЗЕД, кількість та співвідношення яких слід виявити. 

Перш ніж перейти до опису структури професійної компетентності, слід 

розглянути її місце у загальній моделі фахівця. На думку А. А. Мазаракі та 

Т. І. Ткаченко [6], підготовка елітного фахівця з менеджменту, що здатен 

накопичувати знання, спроможного до творчості, самоактуалізації та 

самовдосконалення, базується на системоцентричному підході до формування 

комплексу компетенцій. У його основі – використання різних рівнів 

властивостей особистості: базових, професійно значущих якостей, вищих 

психічних функцій і механізмів у розвитку суб’єкта. В загальній моделі фахівця 



як творчої особистості змістовна і функціональна структура його характеристик 

представлена як логічна наступність рівнів формування та їх взаємозв’язку. На 

основі Галузевих стандартів вищої освіти науковцями розроблено 

компетентнісну модель фахівця, представлену в табл. 1. 

Таблиця 1 

Структура моделі сучасного фахівця 

1.Творча 
особистість 

Сучасний фахівець 

2.Рівень базових 
властивостей 

Здатність 
накопичувати  
знання 

Здатність до  
творчості 

Здатність самоактуалізації і 
самовдосконалення 

3.Рівень 
професійно 
значущих 
властивостей 

Осві-
ченість 

Профе-
сіоналізм 

Креативність, 
обдарованість, 
здатність  
до навчання 

Емоційно-
вольова 
стабільність і 
когнітивність 

Професійна 
культура і 
моральність 

4.Рівень вищих 
психічних функцій 
і механізмів 

Психологічні 
механізми 
самоорганізації і 
узагальнення 

Психологічні механізми саморозвитку 

5.Рівень 
ідентифікації 
якості підготовки 

Загальнотеоретична 
підготовка 

Професійна 
компетентність 

Функціональна 
грамотність 

 

На думку В. Приймак, сучасний менеджер має володіти достатнім 

професійним інструментарієм у конкретній предметній області (базові 

професійні компетенції), спеціальними професійними компетенціями у сфері 

інформаційних технологій і систем (IT&C) та відповідним рівнем 

комунікаційних компетенцій (компетенцій ділового спілкування та 

міжособистісних взаємовідносин, лінгвістичних та соціальних компетенцій 

тощо (рис.1) [7]. 

 

Рис. 1. Базис професійних компетенцій менеджера 



Таким чином, необхідний (мінімальний) рівень професійної 

компетентності менеджера ЗЕД складається з комплексу: 

1) базових управлінських компетенцій (професійних, інтелектуальних, 

ситуативних, соціальних); 

2) компетенцій IT&C грамотності (компетенції у сфері Інтернет, 

телекомунікацій, роботи з оргтехнікою тощо); 

3) ключових комунікативних компетенцій (соціокультурна 

компетенція, знання правил етикету, володіння державною та щонайменше 

однією іноземною мовами тощо). 

Конкурентоспроможність менеджера ЗЕД значною мірою визначається 

рівнем сформованості його плюрилінгвальної компетенції, тобто його 

здатністю накопичувати та користуватися компетенціями різного рівня в різних 

мовах для виконання різноманітних професійних функцій (налагоджувати, 

підтримувати та розвивати ділові відносини з зарубіжними партнерами) [8, 

c. 8]. Тобто, плюрилінгвальна компетенція не є суто мовленнєвою, а потребує 

також предметного знання певної професійної діяльності. На рис. 2 

представлена структура професійної компетентності менеджерів ЗЕД з 

урахуванням плюрилінгвальної. 

 
Професійна компетентність менеджерів ЗЕД 

 

управлінські    комунікативні  спеціальні IT&C 
компетенції    компетенції   компетенції 

    

      

плюрилінгвальна 
  компетенція 

 

Рис. 2. Структура професійної компетенції менеджерів ЗЕД 

 
У дослідженні Г. О. Копил визначено наступні змістовні компоненти 

професійної компетентності фахівців: мотиваційно-ціннісний, інформаційно-

перцептивний та операційно-дієвий [9, с. 8].  



Мотиваційно-ціннісний компонент професійної компетентності фахівців з 

менеджменту включає наявність інтересу до поглибленого вивчення фахових 

дисциплін; усвідомлення значущості компетенцій, безпосередньо пов’язаних з 

керівничою діяльністю, прагнення до набуття конкурентоспроможних компетенцій, 

умінь і навичок; прагнення до особистісного самовизначення та самореалізації у 

професійному середовищі; об’єктивність і самокритичність в оцінці досягнутого 

рівня розвитку власної професійної компетентності. 

Інформаційно-перцептивний компонент професійної компетентності 

фахівців з менеджменту включає здатність до компетентного сприйняття та 

аналізу професійно важливої інформації; адекватність творчого реагування на 

професійно важливі аспекти у змісті досліджуваного матеріалу; збільшення 

швидкості понятійної та мовної реакції на професійно важливі аспекти, що 

виявляються у вербальній і невербальній активності комунікантів; 

здатність / уміння вивчати та збагачувати за досліджуваним матеріалом знання 

підприємницької та корпоративної культури  ділового середовища країни, мова 

якої вивчається; здатність не лише до порозуміння з діловими партнерами, а й до 

запозичення кращих зразків підприємницької культури у вітчизняній економіці.  

Операційно-дієвий компонент професійної компетентності фахівців з 

менеджменту виявляється в умінні застосовувати набуті професійно важливі 

знання у професійній діяльності з оптимальною користю;  реалізовувати 

пріоритетні компетенції, властиві галузі менеджменту; компетентно 

спілкуватись з іноземними діловими партнерами, а саме: умінні розуміти 

позицію співрозмовника, уявляти себе на його місці, вести розмову з ним за 

його правилами зі своєю метою; критично оцінювати свою мовленнєву та 

ділову поведінку щодо доречності та доцільності, відповідно до ситуації 

спілкування;  налагоджувати довірливий контакт із співрозмовником, 

створювати атмосферу діловитості, порозуміння, компетентно та переконливо 

досягати поставленої мети; передбачати конфліктні ситуації на 

інтеркультурологічному підґрунті та запобігати їм. 

Отже, робимо висновок, що професійна плюрилінвальна компетенція 



одночасно відноситься до двох компонентів: інформаційно-перцептивного та 

операційно-дієвого. 

Таким чином, професійна плюрилінгвальна компетенція є важливим 

інтегральним компонентом структури професійної компетентності менеджерів 

ЗЕД, що дозволяє фахівцю найбільш ефективним чином здійснювати свою 

діяльність, а також сприяє саморозвитку та самовдосконаленню особистості.  
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Changes in the modern economy of Ukraine which are connected with the 

process of integration into the world economic system require improving the 

competitiveness of domestic enterprises and specialists in the international markets. It 

depends primarily on the quality of vocational training of economic and managerial 

staff. Therefore, the modern higher education should provide a high level of 

professional training of future specialists – managers of foreign economic activity 



(FEA). Ukraine's accession to the Bologna education system demands updating the 

principles of the higher education and the process of professional training of 

specialists. An important component of professional competence of managers of FEA 

is an ability to function successfully and to communicate in a foreign language 

professional environment. Today’s reforming of the national language education 

takes into account an experience of the main achievements of the European countries 

in this direction. According to the "European recommendations on language 

education" [1] one of the main principles of modern language policy is plurilingual 

approach. Previously, the goal of teaching the language was interpreted as an 

achievement of “mastery” in communication using one, two or even three languages, 

each of them was considered separately, with "the ideal native speaker" as an 

example. Today the new goal is formulated to develop linguistic repertoire, which 

includes all language abilities, therefore, to develop students' plurilingual 

competence. 

Numerous works of A. M. Aleksyuk, V. P. Andrushchenko, S. Ya. Batishev, 

I. D. Bech, V. P. Bespalko, V. M. Galuzinsky, M. B. Yevtukh, N. G. Nichkalo, 

I. A. Zyazyun and etc. are devoted to the research of professional competence of 

specialists. In those works the general questions of professional training and the 

matter of professional education are opened. Professional training of specialists in 

various fields was the object of the examination dissertation researches of 

N. N. Isayenko (military), L. G. Kaydalova (pharmacists), A. N. Klotchko (lawyers), 

A. G. Nabok, G. A. Kopil (economists). To the study of certain types of professional 

competence some scientific works are devoted. Here you can see the authors: 

N. A. Bogatyryova, I. A. Vorobiev, V. V. Safonova, V. M. Topalova (sociocultural 

competence), A. A. Vishnevskaya (business culture), R. O. Grishkova, 

N. A. Ignatenko, V. A. Kalinin (formation of foreign-language social competence), 

M. M. Levshina, T. A. Plekhanova (formation of informational culture in the training 

of future economists), V. A. Liventsova (culture of professional dialogue of future 

managers), L. A. Savenkova (communicative competence). However today not 

enough attention is paid to the place of plurilingual competence in the structure of 



professional competence of the future managers of FEA, what led to the relevance of 

this article.  

So, the performance of the following tasks will help to reveal a place of 

plurilingual component of professional competence of specialists in management of 

foreign economic activities: 

1) to characterize the main point of the concepts of "competency", 

"competence", "professional competence"; 

2) to describe the structure of professional competence of managers of 

FEA; 

3) to define a place of plurilingual competence as component of 

professional competence. 

First of all, we should define the terminology, because in the scientific 

literature, there are many interpretations of the concept of "competency" and 

"competence". In this article, these concepts are not identical, they are in subordinate 

connection with each other: competency is a component of competence. Following 

A. V. Hutorskaya we understand “competency” as “a totality of interconnected 

person’s features concerning the certain circle of subjects and processes”; 

"competence" corresponds to “the possession of the person of the corresponding 

competence which also includes its personal attitude towards it and the subject of 

reality”. N. I. Almazov, in turn, defines competency as the knowledge and skills in a 

particular area of human activity, and competence – a qualitative use of competency 

[3, p. 118]. 

Competence of experts is the result of professional training, characterizing the 

qualification of this specialist, which is presented by abilities and the knowledge, 

which are necessary for implementation of professional activity. In various spheres of 

work substantial aspects of competence of experts are different.  

Active use and distribution of the concept "professional competence" is 

characteristic for the last years. Now, as M. A. Vikulina notes, professional 

competence is defined as the phenomenon, integrates professional theoretical 

knowledge, practical abilities, which are approved in experience, and professionally 



significant personal qualities of the specialist [4, p. 85]. 

So, the nature of professional competence of the specialist is understood as a 

system of the interconnected and interdependent elements (subsystems) which 

provide integrity of processional training: dominant, generally subject/basic and 

subject/special competences [5, p. 75]. 

If now to project notional filling of these basic concepts on an administrative 

field of activity, in that way professional competence of the manager of FEA will 

include formation of professionally significant competences of future manager of 

FEA, the quantity and correlation of which should be revealed. 

Before proceeding to the description of the structure of professional 

competence, we should consider its place in the general model of the specialist. 

According to A. A. Mazaraki and T. I. Tkachenko [6], training of the elite specialist 

in management who will be capable to accumulate the knowledge, capable to 

creativity, self-updating and self-development, is based on system-central approach in 

the formation of complex competencies. In its basis is the use of various levels of 

properties of the personality: the basic, professionally significant qualities, the 

highest mental functions and mechanisms in the development of the subject. In the 

general model of the specialist as a creative personality meaningful and functional 

structure of its characteristics is presented as a logical succession of different levels 

of formation and their relationship among them. Based on industry standards of the 

higher education scientists have developed the competency model of the specialist, 

which is presented in Table 1. 

Table 1 

The model structure of the modern specialist 

1.Creative person Modern Specialist  

2.The level of 

basic qualities 

An ability to accumulate the 

knowledge 

An ability to 

be creative 

An ability of self-development 

and self-improvement 

3.The level of 

professionally 

significant 

qualities  

Education Professionalism Creativity, 

talent, an 

ability to learn  

Emotional and 

strong-willed 

stability and 

perception 

Professional 

culture and 

morality 



4.The level of the 

highest mental 

functions and 

mechanisms  

Psychological mechanisms 

of self-organization and 

summarizing 

Psychological mechanisms of self-development 

5.The level of 

identification the 

quality of 

preparation 

General-theoretical 

preparation  

Professional 

competence  

Functional literacy  

 

According to Priymak modern manager must have sufficient professional tools 

in a particular domain (basic professional competence), special professional 

competencies in the field of information technology and systems (IT & C) and the 

appropriate level of communication competence (competence of business 

communication and interpersonal relationships, linguistic and social competence, etc. 

(Ріс. 1) [7]. 

 

Ріс. 1 Basis of professional competences of the manager 

 

Thus, the necessary (minimum) level of professional competence of the 

manager of FEA consists of the following complex:  

1) basic administrative competences (professional, intellectual, situational, 

social);  

2) competences of IT & C literacy (competence in the sphere of the Internet, 

telecommunications, work with office equipment, etc.);  

3) dominant communicative competences (social and cultural competence, 



knowledge of the rules of etiquette, knowledge of the state and at least one foreign 

language, etc.) 

A competitive ability of the manager of FEA substantially is defined by the 

level of his formation in plurilingual competences, i.e. his ability to accumulate and 

use competences of different levels in different languages to perform various 

professional functions (to adjust, support and develop business relations with foreign 

partners)[8, p. 8]. It means that plurilingual competence demands also the subject 

knowledge of a certain professional activity. Schematically the structure of 

professional competence of managers of FEA taking into account plurilingual 

competence we can present in following way (Ріс. 2). 

 

Professional competence of managers of FEA 

 
 

Administrative                           Communicative                       Special IT&C 
competence                       competence                              competence 

   

         

         plurilingual competence  

Ріс. 2. Professional competence of managers of FEA 

 

In the study of G. A. Kopyl the following substantial components of 

professional competence of specialists are defined: motivational and valuable, 

informational and perceptual and at least operative and effective ones [9, p. 8]. 

Motivational and valuable component of professional competence of specialists 

in management includes the existence of interest to profound studying of special 

disciplines; knowing the importance of those competences which have been directly 

connected with leading activity, an aspiration to acquisition of competitive 

competences and skills, aspiration to personal self-determination and self-realization 

in the professional environment; objectivity and self-criticism in an assessment of the 

self-reached level in development of own professional competence. 



Informational and perceptual component of professional competence of 

specialists in management includes an ability to make a competent perception and the 

analysis of professionally important information; an adequacy of creative response in 

professionally important aspects in the maintenance of an observable material; speed 

increase in conceptual and language reaction on professionally important aspects 

which are shown in verbal and nonverbal activity of communicants; a capacity/an 

ability to study and to enrich with the help of an observable material the knowledge 

of entrepreneurial and corporate culture of the business environment, the language of 

which is studied; an ability not only to find mutual understanding with business 

partners, but also to borrow the best examples of  entrepreneurial culture into native 

economy. 

Operative and effective component of professional competence of specialists in 

management is shown in ability to use gained professionally important knowledge in 

professional activity with optimum benefits; to realize the priority competences, 

which are inherent in branches of management; skillfully to communicate with 

foreign business partners, namely: an ability to understand a position of the 

interlocutor, to represent oneself on his place, to have a conversation with him by his 

rules on purpose; critically to estimate your own speech and business behavior 

concerning relevance and expediency, according to a communication situation; to 

come into trusting contact with the interlocutor, to create the atmosphere of 

efficiency, understanding, skillfully and earnestly to reach a goal; to foresee conflict 

situations on an intercultural basis and to prevent them. 

So, we draw a conclusion that professional plurilingual competence at the same 

time belongs to two components: informational – perceptual and operative – 

effective.  

Thus, professional plurilingual competence is an important integrated 

component of the structure of professional competence of managers of FEA, which 

allows specialists to realize their activity in the most effective way, and also promotes 

specialists to self-development and self-improvement.  
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Піскурська Г. В.  
Плюрилінгвальний компонент у структурі професійної компетентності 

менеджерів зовнішньоекономічної діяльності 
В статті розглядається питання плюрилінгвальної компетенції як 

компонента структури професійної компетентності менеджерів 
зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД). Узагальнюється трактовка понять 
«компетенція», «компетентність» і «професійна компетентність». Так, 
компетенція є  системою знань і вмінь в певній сфері людської діяльності. 
Компетентність, в свою чергу, - це володіння людиною відповідною 
компетенцією. Професійна компетентність інтегрує професійні теоретичні 
знання, практичні вміння, апробовані в досвіді, і професійно значущі 
особистісні якості фахівця. У статті наводиться загальна модель фахівця та 
визначається структура професійної компетентності менеджерів ЗЕД. Крім 
того, автор описує сутність плюрилінгвальної компетенції та визначає її місце в 
структурі професійної компетентності фахівців з менеджменту ЗЕД. У статті 
виявлено, що плюрилінгвальна компетенція є інтегруючим компонентом, який 
взаємопов’язує інші елементи  структури професійної компетентності 
менеджерів ЗЕД.   

Ключові слова: професійна компетентність, плюрилінгвальна 
компетенція, модель фахівця, структура компетентності. 

 
Пискурская А. В.  
Плюрилингвальный компонент в структуре профессиональной 

компетентности менеджеров внешнеэкономической деятельности 
В статье рассматривается вопрос плюрилингвальной компетенции как 

компоненты структуры профессиональной компетентности менеджеров 
внешнеэкономической деятельности (ВЭД). Обобщается трактовка понятий 
«компетенция», «компетентность» и «профессиональная компетентность». Так, 
компетенция – это система знаний и умений в определенной сфере 
человеческой деятельности. Компетентность, в свою очередь, - это обладание 
определенной компетенцией. Профессиональная компетентность интегрирует 
профессиональные теоретические знания, практические умения, 
апробированные в опыте, и профессионально значимые качества специалиста. 



В статье приводится общая модель специалиста и определяется структура 
профессиональной компетентности менеджеров ВЭД. Кроме того, автор 
описывает сущность плюрилингвальной компетенции и определяет ее место в 
структуре профессиональной компетентности специалистов в сфере 
менеджмента ВЭД. В статье выявлено, что плюрилингвальная компетенция 
является интегрирующим компонентом, который взаимосвязывает другие 
элементы структуры профессиональной компетентности менеджеров ВЭД.  

Ключевые слова: профессиональная компетентность, плюрилингвальная 
компетенция, модель специалиста, структура компетентности.  
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